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Matematyczne Metody Fizyki I
grupa: fizyka medyczna

Zestaw 8

Dana jest macierz
243 1—1 5
A=| 1+i 6—i 1+3
5—6: 3 —4

Prosze roztozy¢ macierz A na sktadowa hermitowska i antyhermitowska.

Prosze sprawdzi¢, dla jakich wartosci x macierz

- 4 T+ 2
Sk [2:17—3 m+11

jest symetryczna?
Prosze obliczy¢ warto$¢ wielomianu
F(R) = XP - 2%? 4 1,
gdzie I jest macierza jednostkowa, natomiast macierz X ma postaé
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Prosze wykazac, ze jezeli A € M« (K) 1 spelnione jest rownanie
A2+ A-1=0,
to istnieje macierz odwrotna. Jaka jest posta¢ tej macierzy?

Prosze znalez¢ macierz odwrotng do macierzy

A=|-1 3 0|, B=
0 o 1 0 20 0
~1010

stosujac metode operacji elementarnych.

Prosze rozwigza¢ roOwnanie macierzowe
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Prosze obliczy¢ wyznacznik macierzy

2 1 -3 1
A -3 -2 0 2
A= 2 1 0 -1
10 1 2

stosujac metode:

a) permutacyjna,

b) Laplace’a.
Prosze znalez¢ miejsca zerowe wielomianu

fug:<mt[$;2 ;}.

Prosze znalez¢ macierz odwrotng do macierzy:

) i1 ) 2 5 7
A:{1Z1—J’ B=|6 3 4
5 —2 —3

metoda dopetnien algebraicznych.

Prosze pokazac, ze

~

a) (A+B)(A —B)=A%—B? wtedy i tylko wtedy, gdy [A,B] = 0,
b) [A,B~!] = —B~![A, B|B, zakladajac, ze det B # 0,
b) B = (CA)_I, jezeli wiadomo, 7e ABC = L.

Spinowe macierze Pauliego maja postac:

. o1l . Jo =il . [1 0
T 101’271 0o "7 o -1 |

Prosze pokaza¢, ze
o, = I, g,0; = ’iEiijk, {O’Z’,O'j} = 25@',

gdzie €5 jest symbolem Levi-Civity, natomiast d;; jest symbolem Kroneckera.
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